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1. Экспертный совет ГБУК «Смоленская областная универсальная научная библиотека 
им. А. Т. Твардовского», созданный приказом от 23.07.2019 г. № 52-о/д, рассмотрел 
представленные на экспертизу документы:

№
п/п

№ в
оскп

Инв. № Полное библиографическое или археографическое описание документа

1 43130 579(РЕД) Ла Шалоте, Луи Рене де Карадек де. Опыт народнаго воспитания 
или Чертеж наук / В пользу юношества сочиненный г. Людовиком- 
Ренатом де Карадюк де ла Шалотом, королевским Бретанскаго 
парламента генералом прокурором. ; Перевел с французскаго Р. 
Гвоздиковский. -  СПб. : При Имп. Акад. наук, 1770. -  [4], 246, [2] с. 
20,1 х 13,3 х 1,5 см.

2 43120 302(РЕД) Ле Пилер д'Аплиньи. Пустынник на камне, или История маркизы 
Лозанны и графа Лидия. / Перевод с немецкаго. -  2-е изд. -  М. : Тип. 
Комп. типогр., 1788.
Ч. 1 .-2 1 2  с.
Сплетены: ч. 1-3.
17,9 х 11,2 х 4,2 см.

3 43121 302(РЕД) Ле Пилер д'Аплиньи. Пустынник на камне, или История маркизы 
Лозанны и графа Лидия. / Перевод с немецкаго. -  2-е изд. -  М. : Тип. 
Комп. типогр., 1788.
Ч. 2.-213-358 с.
Сплетены: ч. 1-3.
17,9 х 11,2 х 4,2 см.

4 43122 302(РЕД) Ле Пилер д'Аплиньи. Пустынник на камне, или История маркизы 
Лозанны и графа Лидия. / Перевод с немецкаго. -  2-е изд. -  М. : Тип. 
Комп. типогр., 1788.
Ч. 3.-359-490 с.
Сплетены: ч. 1-3.
17,9 х 11,2 х 4,2 см.



5 43140 47769 Левашев, Павел Артемьевич. Поденные записки некоторых 
произшествий во время прошедшей войны от дня объявления оной по 
1773 год, бывшаго в Константинополе а по том в походах с турецкою 
армиею повереннаго в делах П... Л... -  СПб. : [Тип. Богдановича], 
1790.- 168 с.
Экземпляр неполный: нет с. [1-2].
20,5 х 13,3 х 1,8 см.

6 43149 246(РЕД) Левшин, Василий Алексеевич. Словарь поваренный, приспешничий, 
кандиторский и дистиллаторский, : Содержащий по азбучному 
порядку подробное и верное наставление к приготовлению всякаго 
рода кушанья из французской, немецкой, голландской, испанской и 
аглинской поварни; пирожнаго, дессертов, варений, салатов, вод, 
эссенций, ратафий, ликеров; двоению водок, и пр.; также к 
учреждению стола с планами, подач, услуги и проч. и с 
присовокуплением в особливых параграфах полной мещанской 
поварни и новой; равным образом поварен австрийской, берлинской, 
богемской, саксонской и руской. -  М. : Унив. тип., у Хр. Ридигера и 
Хр. Клаудия, 1795-1797.
Ч. 1 : От А до Д. -  1795. -  III-XVI, 96, 179-460 с.
Экземпляр неполный: нет с. I-II, 97-178.
22,4 х 14,9 х 3,1 см.

7 43378 753(РЕД) Леклерк де Монлино, Шарль Антуан Жозеф. Словарь ручной 
натуральной истории, : Содержащий историю, описание и главнейшия 
свойства животных, растений и минералов; с предъидущим 
философическим разсуждением о способе вводить свой разум во 
учение истории естественной : Издание полезное для испытателей 
естества, физиков, аптекарей, купцов, художников и всех особ 
провождающих жизнь в деревне / Переведено с французскаго языка с 
пополнениями из лучших авторов и вещей нужных для России, 
Василием Левшиным. — М. : Тип. Комп. типогр., 1788.
Ч. 2: Н -Я .-Х ,321 , [1] с.
23,3 х 14,8 х 3,6 см.

8 43207 228(РЕД) Леман, Иоганн Готлоб. Кобальтословие или Описание красильнаго 
кобальта по званию, породам и месторождениям онаго и по 
добываемом при оном металлам, ископаемым, рудам и камням, также 
и о содержании онаго по опытному искусству, о употреблении его и о 
других случающихся при том обстоятельствах, с приобщением 
нужных для объяснения таблиц. / Сочинено доктором Иоганном 
Готлобом Леманом, прусским королевским горных дел советником, 
Королевской Прусской и Курмейнцской академий наук и Аглинскаго 
собрания, трудящагося о успехе художеств, мануфактур и торговли, 
членом. ; Переведено с немецкаго языка обер бергмейстером Иваном 
Хемнитцером. ; Рассматривано учрежденным при Горном училище 
собранием. -  СПб. : Печ. при оном же Училище, 1778.
Ч. 1 ,-[38 ], 200 с., 9 л. ил.
Сплетены: ч. 1-2.
19,2 х 12,3 х 3,7 см.

9 43208 228(РЕД) Леман, Иоганн Г отлоб. Кобальтословие или Описание красильнаго 
кобальта по званию, породам и месторождениям онаго и по 
добываемом при оном металлам, ископаемым, рудам и камням, также 
и о содержании онаго по опытному искусству, о употреблении его и о 
других случающихся при том обстоятельствах, с приобщением 
нужных для объяснения таблиц. / Сочинено доктором Иоганном 
Г отлобом Леманом, прусским королевским горных дел советником,



Королевской Прусской и Курмейнцской академий наук и Аглинскаго 
собрания, трудящагося о успехе художеств, мануфактур и торговли, 
членом. ; Переведено с немецкаго языка обер бергмейстером Иваном 
Хемнитцером. ; Рассматривано учрежденным при Горном училище 
собранием. -  СПб. : Печ. при оном же Училище, 1778.
Ч. 2. -  [4], 234 с.
Сплетены: ч. 1-2.
19,2 х 12,3 х 3,7 см.

10 44608 ЗЗ(РЕД) Мармонтель, Жан Франсуа. Велизер, / Сочинения г. Мармонтеля, 
члена Французской академии, ; Переведен на Волге. -  2-м тиснением. 
-  СПб. : При Ими. Акад. наук, 1773. -  [16], 1-192, 195-271, [1] с.
20,7 х 13,9 х 2,5 см.

2. Место хранения документа:
Сектор редких книг отдела хранения основного фонда ГБУК «Смоленская 

областная универсальная научная библиотека им. А. Т. Твардовского»

3. Обоснование отнесения документа к книжным памятникам
- экземпляр отечественного издания, выпущенного до 1830 года включительно

4. Выводы:
Соответствует ли представленный документ понятию «книжный памятник», 

указанному в абзаце девятом статьи 1 Федерального закона от 29.12.1994 г. № 78-ФЗ 
«О библиотечном деле»: Да

Председатель Экспертного совета:

Заместитель
Председателя Экспертного совета

/ Гаврилова Е. В.

/ Приставкина Е. Л.

/ Донская Н. В.

/ Михалик О. М.

/ Шпакова М. В.


